

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.586

Segovia.—Sábado 8 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

LA BATALLA QUE SE LIQUIDA EN TORNO A TERUEL

La actividad preparatoria se extendió ayer a lo largo de todo el frente

Conquista de otra posición trascendental contra la que el enemigo lanzó luego cuatro contraataques, dejando sobre el terreno unas mil bajas. Dos aviones de gran bombardeo abatidos por los antiaéreos. La actividad artillera y aérea, en su acción de desgaste, ha sido tan interesante como el día anterior

LA AYUDA A LOS ROJOS

También envían desde Francia máquinas limpianieves

Se les han quitado a los Municipios de los Bajos Alpes. Protestas de alcaldes y periódicos. Se anuncia una pregunta en el Senado

Parece que algunos alcaldes del Sur de Francia han protestado por el envío a los saltadores rojos de España de todos los tractores limpianieves pertenecientes a los Municipios. Por lo visto, los efectivos rojos, doblemente bloqueados en el frente de Teruel, piden a Francia esa otra ayuda. Por lo visto no es bastante el armamento, los aviones, los generales, y las bases aéreas de aprovisionamiento y piden cuantas escobas mecánicas, necesitan para hacer frente a los elementos de la naturaleza. Nos tiene sin cuidado que Francia acuda en socorro vergonzoso de unos gobernantes sin honor y de unas milicias de criminales y sin Patria. A la postre, nuestras tropas barrerán a los asesinos y a las escobas mecánicas.

Nos duele este hecho, más que por nosotros por la propia Francia, por la noble y genuina sociedad francesa. Ella se encuentra en situación semejante a la nuestra en 1936, debatiéndose contra los infames manejos de sus gobernantes.

Días le aguardan de dramático forcejeo si quiere ese sector de la opinión francesa recobrar sus destinos y sacudirse a los maleantes que hoy dirigen la política. Para entonces, los tractores no les servirán para nada, y España, dueña de sus llanos y limpios los caminos, recordará la canción de los lisidos murguistas en las calles madrileñas:

«Todo aquel que a hierro mata, ya sabe que a hierro muere.»

Quince alcaldes protestan

París, 7.—Quince alcaldes de los Bajos Alpes han presentado denuncias por haber quitado a los Municipios las máquinas limpianieves en momentos que son tan necesarias para mantener abierta la circulación. Al presidente del Consejo le han dirigido un telegrama pidiéndole aclarar el empleo dado a dichas máquinas.

Un senador de los Bajos Alpes ha anunciado una interpelación acerca del asunto.

Protestan varios periódicos

París, 7.—Varios periódicos protestan contra la desaparición de las máquinas que se empleaban en los Bajos Alpes, máxime cuando su empleo es indispensable en estos momentos en que las poblaciones de aquella región no tienen protección contra la nieve. Probablemente se haga en el Senado una pregunta con relación a este asunto.

Actividad de nuestra aviación

Según los partes rojos

En su parte de anoche, Indalecio Prieto dió cuenta de los hechos siguientes:

«Poco después del anochecer, un avión faccioso, procedente de Palma de Mallorca, arrojó varias bombas sobre Barcelona (?), originando varios incendios que fueron rápidamente extinguidos. Hasta el momento de cerrar el parte van retirados siete muertos y mayor número de heridos.

Sobre Sagunto volaron a las trece horas cinco aparatos enemigos, contra los cuales rompieron el fuego las baterías aéreas, observándose en seguida que uno de los aviones perdía altura y velocidad por haber sido alcanzado. Poco después cayó en el mar, se hundieron el aparato y sus tripulantes.»

Indalecio se las gasta así. Crea el supuesto efecto de las baterías antiaéreas, y como no puede ofrecer testimonio incontrovertible de ello, hunde al aparato y a los tripulantes, sin dejar rastro. Y el que no quede satisfecho, que investigue en las «procelosas» aguas del Mediterráneo.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 7:

En el frente de Teruel se ha conquistado hoy otra fuerte posición, rechazando los desesperados ataques, con numerosas fuerzas y tanques, que para recuperarla han llevado a cabo el enemigo, al que se han causado grandísimas pérdidas.

Por el fuego de nuestras baterías antiaéreas han sido derribados en dicho frente dos aviones enemigos de bombardeo que cayeron incendiados en nuestras líneas.

Salamanca, 8 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Teruel, 7.—Hay una serie de datos incontrovertibles en la batalla de Teruel respecto de la enorme intervención extranjera en las filas rojas, que habrá de ser objeto de detenido examen por la importancia que entraña, porque todos los testimonios que se recogen en el campo evidencian que esa intervención de los marxistas internacionales se ha incrementado en tal forma que adquiere caracteres absorbentes. No son sólo los datos sobre la procedencia del material. Durante los tres días últimos del año 1937 quedaron en nuestras manos cantidades enormes de armamento, municiones, depósitos de víveres y de vestuario que han venido a constituir testimonios elocuentes. Cañones, ametralladoras, fusiles ametralladores, bombas de mano, proyectiles de cañón. Todo lleva el marchamo de fábricas extranjeras, pero hay que decir también que la inmensa mayoría procede de fábricas francesas.

La observación tiene mayor valor, porque si procediera de un botín exiguo logrado en una acción local, podría decirse que se trataba de una partida de material enviado a una posición determinada. Pero no es este el caso. Aquí se combatió en un sector amplísimo, y el avance hasta conseguir el contacto con Teruel, se hizo por diversas Divisiones.

No necesitamos hablar de los tanques, pues todos, sin excepción, están fabricados en Rusia, utilizando frecuentemente motores norteamericanos. Tampoco necesitamos mencionar los aviones rusos, checos y en gran cantidad franceses. Entre estos últimos figuran modelos oficiales del Ejército francés, cuya fabricación se guardaba en Francia como un secreto para la defensa del Estado.

Todo esto no sorprenderá excesivamente porque es la repetición, en gran escala, de hechos sobradamente conocidos. Lo que tiene mayor importancia aún es el número de extranjeros que figuran en las unidades internacionales. Es posible que este porcentaje haya sufrido un importante descenso en estos días de cruenta lucha. Ello tiene una explicación sencilla que no estriba en la voluntad de los mandos rojos, y es que las Divisiones citadas han quedado semideshechas. Sus cuadros han tenido que ser reemplazados con fuerzas de refresco, para lo cual los bolcheviques han tenido que echar mano de hombres recientemente incorporados a filas sin completar su instrucción. A estos contingentes pertenecen cerca de trescientos prisioneros hechos hoy.

Lo cierto es que al examinar los cientos y cientos de cadáveres abandonados por el enemigo en las jornadas pasadas, se ha podido comprobar que la mayoría son de individuos de nacionalidad francesa. También han caído belgas, rusos y checos, y para que nada faltase en el «cocktail» de maleantes internacionales, ayer fueron capturados cinco milicianos norteamericanos. Hay que advertir que todavía hay más datos por recoger, porque bajo la nieve, en las barrancadas y laderas hay cadáveres abandonados por el enemigo que, por indicios y referencias que merecen crédito, se calculan en 5.000.

A todo esto hay que añadir el hecho, público, de que en el Estado Mayor rojo figuran, como asesores, altos oficiales de determinado Ejército que no es necesario nombrar porque está en el ánimo de todos.

Esta es la lección provechosa, dada al mundo en la batalla empeñada en el sector de Teruel, todo lo cual nos es obstáculo para que los rojos hayan adoptado, con fines de propaganda en el extranjero, un estribillo cínico y siniestro: «Luchamos por la independencia de España».

LA LABOR INTENSAMENTE PREPARATORIA

Toca a su fin la intensa labor preparatoria de maniobras de gran envergadura. Hay un factor que puede modificar su desarrollo, que parece natural: el tiempo. Por fortuna, aunque no con firmeza, tiende a estabilizarse. Una vez supuesta esta colaboración meteorológica, es de

esperar fundadamente que toda la máquina sea puesta en marcha para coronar esta segunda y decisiva fase de la batalla que terminará con el aplastamiento de las hordas rojas en este frente. No son estas apreciaciones particulares nuestras en que el entusiasmo por la causa pudiera apasionarnos y desviar nuestro juicio. Son apreciaciones de cronistas y de técnicos extranjeros que siguen con el máximo interés el desarrollo de la lucha.

LA ACTIVIDAD BELICA

Hoy se ha extendido la actividad bélica a todo lo largo del frente.

Por el Sur se ha realizado una operación de taponamiento de unidades enemigas, con éxito total.

Después de causar un enorme desgaste en una serie de contraataques que lanzaron los bolcheviques contra las posiciones que les fueron arrebatadas en las últimas cuarenta y ocho horas y que ponen en difícil situación a los millares de combatientes rojos concentrados en la carretera de Huesca, nuestras fuerzas realizaron una serie de movimientos que atenazan aún más de lo que estaban a las unidades enemigas. También ha sido extraordinaria la mortandad que se les ha causado en el curso de sus intentos para abrirse paso en el sector de Villastar.

Al final de la jornada, el enemigo tuvo que desistir de su presión para alejar el peligro de asfixia.

En el sector Norte ha sido conquistada una posición de gran importancia para operaciones sucesivas. De lo que su pérdida significa para el enemigo, dará idea el hecho de que para reconquistarla han lanzado hasta cuatro contraataques, algunos con gran lujo de tanques. Nada consiguieron. La posición, con sus mil metros de altitud, ha quedado definitivamente en poder de los soldados nacionales, y se cifran en un millar las bajas sufridas por los marxistas en sus intentos frustrados para reconquistarla.

LOS DOS AVIONES DERRIBADOS

Nuestras baterías antiaéreas han cortado una incursión de los aviones bocheviques, siendo derribados dos de ellos. Uno es de los llamados de gran bombardeo. Al ser alcanzado llevaba intacta la dotación de bombas. El aparato se incendió, y la explosión de la carga hizo que al llegar a tierra quedase destruido y pulverizados los cuerpos de sus tripulantes. Los dos aviones cayeron en nuestras líneas.

LA AVIACION Y LA ARTILLERIA

Agregaré, para final, que la actividad artillera y aérea ha sido mayor, si cabe, que ayer. Las fuertes fortificaciones rojas saltaban hechas pedazos, y las fuerzas que las guarnecían sufrieron importantes bajas. De esta labor de desgaste recogeremos los frutos cuando llegue la hora de la gran operación que puede estar muy cercana.

Todo da a entender que el final victorioso de la segunda fase de la gran batalla tenderá al triunfo definitivo y total de las armas nacionales. La frase de un jefe nacionalista: «La guerra terminará a las 3,20», cobra actualidad palpante en estas horas y en estas tierras heladas de Teruel.

DICE UN PRISIONERO GRIEGO

Nuestros soldados, entre su redada habitual de cautivos, trajo uno de nacionalidad griega. Este hombre nos aseguró que el 40 por 100 de las unidades de choque que hay delante de nosotros se nutre de judíos, de negros norteamericanos y de checoslovacos. Otro 40 por 100 lo proporciona la F. A. I. y la C. N. T., con sus brigadas mandadas por los anarquistas Mera, Vivanco, Jover y Ortiz. El 20 por 100 restante son comunistas y socialistas. Aquí está la «Columna de Hierro» y las divisiones de Lister defendiendo el portal del valle de Alfambra: cinco carreteras, un nutridísimo circuito de caminos vecinales. En dos horas de automóvil este valle de Alfambra comunica el Bajo Aragón con todo el litoral mediterráneo.

NOTAS DE LA DELAGACION DE ORDEN PUBLICO

DURANTE LA NOCHE HABRA, POR TURNO, UNA FONDA EN CONDICIONES DE PRESTAR SERVICIO Y TAXIS, TAMBIEN POR TURNO, A DISPOSICION DEL PUBLICO

Se tiende con esto a que los combatientes, de paso por Segovia, puedan utilizar estos servicios

El señor delegado de Orden público, principalmente de los combatientes que, a su paso por Segovia, deben encontrar toda clase de servicios en disposición de ser utilizados. Pienso ponerme al habla con la Cámara de Hoteleros, caso de existir en Segovia este organismo, para que todas las noches, bien una fonda determinada, o bien la que ellos nombren por turno, esté abierta y en disposición de prestar servicios, pues es

EL VALOR DE NUESTROS SOLDADOS

A pecho descubierto se conquista una posición de fortificaciones más perfectas que las del «Cinturón de Bilbao»

Teruel, 7.—Por la izquierda ha continuado hoy la marcha de nuestras Divisiones que reprimen los movimientos del enemigo, el cual, antes se atrevía a acudir al pueblo de Celadas y desde hace días prefiere permanecer en las alturas.

El adversario se defiende en posiciones atrincheradas más completas que las que construyó para la defensa de Bilbao. Defienden esas posiciones dos líneas de alambradas, detrás de las cuales están las trincheras y a continuación de éstas, pozos convenientemente disimulados, a los que siguen nuevas líneas de alambradas y otras obras de defensa. Tales posiciones están coronadas por una altura de más de mil metros que tenían que dominar nuestros soldados. El cemento ha sido empleado con profusión. Todos los refugios pueden desafiar, sin riesgo, los ataques de la aviación. Y son nuestros soldados los que en estas condiciones tuvieron que avanzar, sin volver la vista atrás. Merced al prodigio de táctica y al valor de nuestros hombres, vamos venciendo al enemigo en aquel salvaje terreno. La línea de trincheras que allí se construyó hay necesidad de conquistarla en lucha de hombre a hombre. Por las pequeñas brechas abiertas, con los oficiales en vanguardia, nuestras tropas se lanzan sobre el enemigo, empleando el cuchillo o el machete, porque las bombas de mano podrían alcanzar a los propios compañeros. Se deslizan los combatientes nacionales por los estrechos callejones abiertos, en marcha fatigosa, consiguen dominar la resistencia enemiga. Es de hacer notar que los oficiales de los batallones comunistas dan muestras de disciplina y preparación de la que carecían antes, pues se mantuvieron en sus puestos, aunque sin poder contener el asalto de

Nuestros muchachos han demostrado una vez más su inabordable valor. Se sabe que cuando las brigadas internacionales se enteraron de que estaba aquí la línea de fuego, dijeron que nada tenían que hacer, porque saben lo que son los hombres de esa unidad.

Este espíritu, del que están poseídos desde el primer oficial hasta el último soldado, permitió a los legionarios llegar hasta las posiciones del enemigo, que éste tuvo que abandonar, no sin haber intentado sostenerse en ellas, pero al verse atacados por la espalda tuvieron que renunciar a la heroicidad. Las bajas enemigas son cuantiosas. Entre los muertos hay muchos extranjeros, y aunque por sus rasgos fisonómico no hay lugar a duda respecto de su procedencia, es difícil clasificarlos, pues su mayoría carecen de documentos o los llevan con nombre español.

La impresión existente al final de la jornada es que la operación va llegando a su fin y se presiente el final. El enemigo está poseído de este temor, y a ello debe obedecer la acumulación de reservas.

Afirmamos: la partida la tenemos ganada.

POSICIONES ROJAS DESALOJADAS A TIRO DE ARTILLERIA

Frente de Teruel, 8.—Ayer siguió el avance de nuestras tropas, conquistándose objetivos al Este de Concul. Al Suroeste también continuó la progresión. Asimismo han sido conquistadas algunas posiciones en el sector de Villastar. El material abandonado por el enemigo es muy abundante, todo o casi todo extranjero, así como la mayoría de los prisioneros.

Después del fracaso de la ofensiva roja, la moral en las filas enemigas baja, por mucho que resisten las guarniciones de algunos puntos de gran importancia estratégica. La constante evacuación de centenares de heridos hacia los hospitales de la retaguardia y los resultados nulos después de tal derroche de hombres, es una de las causas de ese estado de ánimo. Es tal el número de bajas, que el mando rojo, para evitar la inutilización total de las unidades, envía constantemente refuerzos. Han llegado otras tres brigadas para reponer los cuadros. Si a estos efectivos se añaden los 15.000 hombres llegados con el mismo fin, podremos formarnos una idea aproximada del descalabro sufrido.

Ayer, nuestra artillería concentró sus fuegos en las posiciones donde los rojos se fortificaron, al Norte de Teruel, y revisió la acción tal intensidad que las trincheras tuvieron que ser evacuadas en varios puntos, lanzándose entonces al asalto nuestras unidades, apoderándose de posiciones dominantes y cogiendo numerosos prisioneros.

La actividad de la aviación ha revestido hoy también gran eficacia. Un convoy de varias decenas de camiones, con tropas y víveres, fué intensamente bombardeado. En medio de la carretera quedaron varios vehículos destrutados, y los aviones ligeros de bombardeo, con la colaboración de cazas, ametrallaron al resto del convoy. Todas estas operaciones de castigo se desarrollan en medio de espesa niebla, que a pesar de la mejoría del tiempo se mantiene en casi todo el frente, impidiendo la realización de operaciones de gran envergadura.

lamentable que mucha gente que viene de los frentes se encuentre a esas horas sin lugar donde poder comer.

Otra medida que pienso tomar es con los taxis para que presten servicio nocturno. Para ello todas las noches, en un garaje determinado, estarán dos taxis, designados por turno, a disposición permanente del público. Con esta medida se tiende también, principalmente, a que los combatientes de paso por Segovia puedan utilizar estos servicios cuando les consideren necesarios.

Multas

Continuó diciendo el señor Reparaz que había impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas a doña Jesusa García Matesanz, por uso indebido del aparato de radio. Dicho aparato ha sido recogido.

Igualmente he impuesto una multa de diez mil pesetas a don V. G. Este individuo, aun siendo de veredichas y, por tanto, estando obligado a demostrar en todo momento su

afecto a la Causa, se ha permitido comentar públicamente su desagrado por la resolución de un Consejo de guerra, considerando benigno su fallo. Y además ha tratado de coaccionar a personas que de un modo activo trabajan al lado de la Causa, en el sentido de que tales actividades fueran convertidas en actitud pasiva respecto al Movimiento.

Por último, he impuesto una multa de cien pesetas al vecino de Boceguillas don Mariano Martín, por no dar el alta y baja de los viajeros en la fonda de su propiedad.

Cantidades destinadas a la Suscripción Nacional

Dijo también el señor delegado de Orden público que se habían encontrado en la vía pública distintas cantidades que hacen un total de 423,20 pesetas, y como a pesar de haberlo hecho público por medio de EL ADELANTADO, no se ha presentado ninguna persona a reclamarlas, transcurrido el plazo legal, en el día de ayer dicha cantidad ha ingresado en la

Se anuncia una entrevista entre Chamberlain y Ciano, lo que ha causado inquietud en Francia

En los Círculos políticos franceses se considera que constituye otra demostración del deseo de la Gran Bretaña de aproximarse al eje Berlín-Roma

cuenta corriente de la Suscripción Nacional.

Donativos

Por último, el señor Reparaz nos dio relación de los siguientes donativos: Con destino al Sanatorio Antituberculoso de Las Navillas, un vecino de Cantalejo ha ingresado en la

cuenta corriente a tal efecto abierta en el Banco de España, la cantidad de 3.000 pesetas.

Con destino a la Suscripción Nacional se han ingresado también las siguientes cantidades: Don Primitivo Martín, de Segovia, 5.000 pesetas; don Fausto Santa María, 2.500, y don Ricardo López, 250.

Roma, 7.—Se informa extraoficialmente que el ministro de Relaciones Exteriores de Italia y el primer ministro de Inglaterra, lord Chamberlain, celebrarán en breve una entrevista.

Esta entrevista ha sido sugerida por el señor Chamberlain, lo que viene a poner de manifiesto el deseo del Gobierno británico de intentar una nueva aproximación angloitaliana.

INQUIETUD EN PARÍS

París, 7.—La noticia de que este mes se celebrará una nueva entrevista entre el conde Ciano, ministro italiano, y el primer ministro de Inglaterra, ha causado aquí viva inquietud, y disgusto en los círculos políticos de izquierdas, en los que se considera que es una manifestación más de los deseos del Gobierno británico de llegar a una inteligencia con el eje Roma-Berlín.

POLITICA RUMANA

Goga recibe nuevas y valiosas adhesiones

Bucarest, 7.—El jefe del Gobierno, señor Goga, recibe constantemente adhesiones. Hoy le ha enviado la suya el secretario general del Frente Rumano con todas las organizaciones de cinco provincias.

Bucarest, 7.—El viaje del ministro rumano de Relaciones Exteriores a Praga, se debe a que corresponde a Rumania este año la representación de la Pequeña Entente en la Sociedad de Naciones, por lo que aquél va a cambiar impresiones con su colega de Checoslovaquia.

LA CUESTION DE LOS JUDIOS

Berlín, 8 (1,30 m.).—En los círculos políticos de París se entiende que las reclamaciones francoinglesas cerca del Gobierno rumano no han tenido gran éxito, y ya no se duda de que la nueva orientación de la política rumana traerá el apartamiento de Rumania de la Rusia soviética.

Aumenta la preocupación de las organizaciones internacionales de judíos sobre Palestina. Los sionistas de América han teleografiado al ministro de Colonias inglés, criticando su «Libro Blanco» sobre la división de aquel país y exigen, para los israelitas, la libre emigración a Palestina.

FRANCIA

Se prohíbe la entrada a varios periódicos italianos

París, 7.—El ministro del Interior ha publicado una nota haciendo público que a partir de hoy queda prohibida la circulación y venta, en el territorio francés, de los periódicos italianos «Gaceta del Popolo» y «Stampa». El ministro no indica los motivos de tal determinación.

A PESAR DEL ESPIONAJE ENEMIGO, SE GANAN TODAS LAS BATALLAS Y SE GANARA LA GUERRA, PERO A COSTA DE MAS SANGRE. UNA PALABRA IMPRUDENTE TUYA PUEDE COSTAR LA VIDA A TU HERMANO

Un significativo comentario de un diario francés

París.—La «Action Française» publica: «Los Estados democráticos o liberales son mucho más ricos que sus adversarios, pero esta riqueza para nada les sirve.

Cuando se piensa, por ejemplo, que Francia tiene un presupuesto de 54.000 millones, en tanto que Italia solamente alcanza la cifra de los 20.000 millones, y que, a pesar de ello, la flota italiana equivale a la francesa, y la propaganda italiana es activa y provechosa, en tanto que la francesa no existe, precisa reconocer que, o bien nos han vencido en el terreno de la inteligencia o en el de la voluntad, y que nos hallamos extinguiendo a través de una especie de prolongado suicidio.»

Se celebra el aniversario de la conquista de Mallorca

Llegada de cruceros ingleses

Palma de Mallorca.—En estas pasadas noches ha caído una fuerte nevada sobre la cordillera del Norte de la isla, descendiendo la temperatura a tres grados bajo cero, pocas veces registrada en Mallorca.

El día 28 por la tarde llegó a esta bahía el destructor francés «Chevalier Paul», saliendo a mediodía de hoy. El día 29 fondearon en la bahía los cruceros ingleses «London» y «Devonshire», haciéndose a la mar, los cruceros también británicos «Helli» y «Penelope» que se hallaban desde hace días en esta bahía.

Se ha celebrado el aniversario de la conquista de Mallorca, efectuada por el Rey Jaime I en el año 1229. El Ayuntamiento ha declarado fiesta municipal, conmemorando esta fecha y adornando la fachada del edificio. En las ventanas y balcones aparecían colgados damascos rojos y en el exterior del edificio, un retrato del gran Rey que figura en el salón de sesiones.

A las diez de la mañana, el alcalde, acompañado de los gestores muni-

cipales colocó en el centro de la plaza, delante del Ayuntamiento, el asta y el pendón que llevaba el Rey, rindiéndose armas, interpretándose el himno nacional y saludando brazo en alto la enorme multitud congregada.

A continuación, la fuerza hizo una descarga en el momento de colocarse el pendón. Después, el Ayuntamiento en Corporación, se dirigió a la Catedral, asistiendo a una misa solemne, a la que concurrió el obispo de Mallorca. Ofició el magistral don Antonio Sancho.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy día 1.º de Enero de 1938.

El pago del mencionado cupón sólo afecta a los Títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército español; se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO.
- BANCO DE BILBAO.
- BANCO ESPAÑOL DE CREDITO.
- BANCO URQUIJO.
- BANCO HERRERO.
- BANCO GUIPUZCOANO.
- BANCO MERCANTIL.
- BANCO PASTOR.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los Títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de Septiembre de 1936).

por cupón, ya deducidos todos los impuestos, por cupón, ya admitidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Consejo Administración.

Con motivo de la Pascua militar

El general jefe del Grupo de Divisiones de Avila y Segovia, excelentísimo señor don Ricardo Serrador Santés, nos ruega hagamos público por medio de EL ADELANTADO, para que pueda llegar a conocimiento de esta capital, de la provincia y fuera de ella que, con ocasión de la Pascua de Reyes, acudieron a su Cuartel general rindiendo homenaje de adhesión a nuestro glorioso Ejército, su profundo y cordial agradecimiento por el testimonio ofrecido que recogió para elevarlo a nuestro invicto Caudillo, como la más alta Jerarquía

y genuina representación del Imperio en armas, forjador de la victoria en nuestro Segundo Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Viva España!

Notas de la Alcaldía

Anuncio

Habiendo de procederse al pago de la amortización e intereses de las láminas que únicamente existen en circulación, de la deuda de esta excelentísima Corporación municipal, señaladas con los números 40, 291, 295, 296, 298, 315, 357, 366, 387, 387, 418, 419 y 530, se advierte por medio del presente a los poseedores de ellas que pueden presentarse en la Caja municipal, durante las horas de oficina, para hacer efectivo el impo-

te de esas referidas láminas y sus intereses.

Segovia, 8 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, don Andrés Reguera.

Saludo a Franco: Arriba España.

Exposición internacional de artesanos en Berlín

Berlín, 8 (1,30 m.).—En Berlín tendrá lugar del 28 de Mayo al 10 de Junio una Exposición internacional, en la que participarán treinta países. Ha sido organizada por el gremio de artesanos y el Frente Nacional de Trabajo en colaboración con la Internacional de Artesanos y Oficios.

El hundimiento de un buque francés en aguas del Mediterráneo

Ayer recibimos la noticia, de fuente francesa, de que un buque francés había sido atacado por aviones desconocidos a la altura de Almería, hundíéndose la nave poco después.

Hoy ha sido cursada desde Marsella la siguiente información:

«Marsella, 8.—Informaciones recibidas con el naufragio de un buque francés de la Compañía Transportes Marítimos», señalan que el accidente sobrevino por causa de una bruma. El barco perdió rumbo y se estrelló contra un arrecife a la altura de Almería. Los tripulantes fueron salvados.

Otro buque de la misma Compañía acudió al lugar del siniestro.

Se ha comprobado que la nave que sufrió el accidente puede ser considerada definitivamente perdida.

SOLDADO QUE VIENES DE UN FRENTE Y VAS A OTRO; CUENTA, SI QUIERES, TUS HAZANAS PASADAS, PERO NO DIGAS NUNCA ADONDE VAS A REALIZAR LAS VENIDERAS

El curso normal de la batalla de Teruel es el de ir destrozando, poco a poco, la desesperada resistencia enemiga

Por «El Tebib Arrumi» todo aquel restregamiento esplendoroso de la potencialidad bélica marxista no era sino alegría prematura y falsetas sin sustancia.

Pero, en fin, como en el sector de Teruel han acumulado ellos y sus propietarios de fuera de España cuanto de eficaz tienen, tratan de sacarle el jugo, y aun a costa de perder todo lo que tienen, quieren evitar el fracaso confeso por abandono de la lucha.

Ayer se le pegó duro por el flanco izquierdo; hoy se le ha pegado aún mucho más. Una cota, que no citaré, muy importante para la dominación de Teruel, en torno de la cual se ha librado durísimo combate, uno de los más tremendos y sangrientos de la campaña; quedó en nuestro poder y la perdieron los rojos para siempre, y con esa pérdida sufrirán decisivas consecuencias, adversas y fatales.

Por el sector de la derecha también se combatió con dureza y también los esfuerzos marxistas acabaron en fracaso total y en horrendo desgaste. ¡Desgaste! Esta es la palabra. En esa frase está la batalla de Teruel. En que la intensidad del desgaste nos detenga en nuestra ofensiva, cifran los rojos hoy todas sus esperanzas, que claro son esperanzas escritas en la arena de una playa con tormenta, porque de sobre saben ellos que en esta lucha por nuestra mejor táctica y mandos, por cada diez bajas que ellos tienen apenas si nosotros tenemos una y en esta proporción lo del desgaste, por muy grande que sea, a ellos tiene que afectarles más hondo y más fuerte que a nosotros.

Por lo pronto, hoy han sufrido un palizón correspondiente, tanto en lo moral como en lo material, y lo que es mejor de todo, han dado más importancia a éste que a aquél.

La defensa desesperada de la cota citada y su pérdida habrá convencido a los mandos rojos de lo estéril de sus empeños, y si tienen conciencia, de lo criminal de entregar tantas y tantas vidas inútilmente, cuando de sobre saben ellos, los responsables, los mandamás, que lo de Teruel ya es algo que para la causa roja no tiene remedio.

EL FRIO EN SEGOVIA

La temperatura esta madrugada ha sido de 7 grados bajo 0

Van cesando los enormes frios que estos últimos días hemos padecido en Segovia. La nieve ha empezado a derretirse y se advierte gran templanza, que hace falta contener, brindándonos la atmósfera una temperatura más ti-

bia. Ayer por la tarde, acusó el termómetro un grado sobre cero y esta madrugada bajó la barrita de mercurio a siete bajo cero.

El pronóstico del tiempo es variable.



EL SEÑOR

Don Ramón Martín Grajales

Farmacéutico

Miembro de la Adoración Real, Perpetua y Universal del Santísimo; congregante de Nuestra Señora de la Fuencisla, cofrade de la Hermandad de la Dolorosa de Santa Eulalia y San Cosme y San Damián de Segovia

Ha fallecido hoy 8 de Enero de 1938

a los 78 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa doña Ana Llorente; hijos don Antonio Martín Llorente y doña Agustina de Andrés Gilsanz; hermana doña María Araceli; hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana domingo, día 9, a las nueve y media de la misma, en la iglesia de Santa Eulalia, y acto seguido a la conuccion del cadáver desde la casa mortuoria, Muerte y Vida, 2, al Cementerio del Santo Angel, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



La señora

D.ª Victorina González de Sanz

Ha fallecido en Navafria (Segovia) hoy 8 de Enero de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don José Sanz y Sanz; hijos doña Petra, don Victoriano, doña Natividad, doña Damora, don José y don Julián; padres don Manuel González y doña Damora Matesanz; madre política doña Gregoria Sanz; abuela, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

LA BATALLA QUE SE LIBRA EN TORNO A TERUEL

Las brigadas internacionales 13 y 15 machacadas en la cota

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Pronto se unirán los Ejércitos japoneses del Centro y del Norte

Multas de la Junta provincial de Precios

Incidente entre soldados japoneses y policía inglesa. Los chinos de Corea expresan su adhesión al Japón

CARRERA DE ARMAMENTOS

Al rearme anglo-norteamericano contesta Italia con un gran programa de construcciones navales

Roma, 7.—La Prensa anuncia la decisión del Gobierno sobre construcciones de nuevas unidades de guerra.

Por su parte, «Il Giornale», después de presentar a Italia como una verdadera potencia naval, dice que la nación sabe que el esfuerzo financiero que suponen las nuevas construcciones italianas está destinado, en definitiva, a la defensa del país.

El plan sensacional de las nuevas construcciones es destinado a apoyar la política mediterránea. Con las dos nuevas unidades de 35.000 toneladas, en proyecto, se elevarán a cuatro el número de acorazados de ese tipo.

Tiene, además, entre las grandes unidades, siete cruceros de 10.000 toneladas y dieciséis ligeros.

El plan que se ha dado a conocer ayer, supone: Construcción de 12 destructores, de los que se elevará a 32 el número de los que en 1939 tendrá Italia.

50 torpederos de 600 a 700 toneladas. 5 avisos. A los 87 submarinos que posee habrá que añadir un número superior de nuevas construcciones.

Este importante plan de construcciones navales se verá reforzado por una política de bases navales, es decir, poniendo en estado de máxima eficiencia las numerosas y excelentes que posee la nación italiana.

No ha causado impresión en Berlín

Berlín, 7.—La publicación del nuevo plan naval italiano no ha causado impresión en Alemania. Por el contrario, se formulan juicios en los que se manifiesta comprensión. En los medios autorizados se dice que Italia no está ligada a ninguna nación extranjera para las construcciones navales, por lo que no pueden ponerse restricciones en ese aspecto.

JUSTICIA EN ASTURIAS

Acusado de ser instigador de 3.117 asesinatos

Oviedo, 7.—Entre los Consejos de guerra que se están celebrando figura el relativo a Luis González García (a) «Campanal». Entre los innumerables cargos que se hacen contra este procesado, figura el de ser el instigador principal de todos los asesinatos ocurridos en Gijón desde Julio a Septiembre y cuyo número se eleva a 3.117; era miembro del Comité de guerra y presidente de la Delegación de Orden público que funcionaba encima del Banco Español de Crédito. También se le acusa de festejar la caída de Simancas bebiendo la sidra en un cáliz. Tenía relación directa con las checas de toda Asturias, y aquí, en Gijón, capitaneaba un grupo de chequistas que asesinaban a las personas de orden sin tener permiso del Comité de guerra.

Afiliado al partido comunista, fue expulsado de él por incontrolable. Fue el verdadero señor de vidas y haciendas en Gijón, llevando el luto a innumerables familias. Tenía relaciones con el Comité de Salud pública de Sama, siendo asesinados por dicho Comité varios derechistas, por indicación del citado «Campanal».

Fueron tantos los cargos que se le imputaban, que resulta imposible enumerarlos todos. El fiscal, después de un brillante informe, pidió al Consejo se impusiera al procesado la pena de garrote vil. La defensa solicitó la mayor benevolencia para su defendido.



Vista aérea de Hong-Kong, cuya ciudad y zona piden los ingleses sea considerada neutral por los nipones en su ofensiva sobre Cantón

Shanghai, 7.—Se ha registrado un grave incidente entre soldados japoneses y agentes de Policía británica en la Concesión internacional.

Dicho incidente se originó por haber criticado un policía inglés la conducta de los nipones.

El comandante en jefe de las fuerzas inglesas ha formulado una enérgica protesta ante las autoridades niponas, pero éstas, a su vez, han cursado otra a las autoridades de la Gran Bretaña. Según el mando japonés, los guardias ingleses ofendieron al Ejército japonés, cayendo entonces varios soldados sobre ellos, maltratándolos de obra.

RESTRICCIONES PARA VISITAR LAS FORTIFICACIONES DE SINGAPOORE

Shanghai, 7.—Las autoridades británicas acaban de hacer pública una orden restringiendo las visitas a las fortificaciones y atrincheramientos de Singapoor. Los extranjeros sólo podrán visitarlas en lo sucesivo cuando vayan provistos de un pase especial del jefe de las fuerzas militares inglesas.

CONTINUA EL AVANCE JAPONES

Nankín, 7.—Continúa el avance de las fuerzas japonesas en la China Central, en colaboración con las del Norte. De continuar las operaciones con el ritmo actual, pronto podrán formar, uno solo los dos frentes citados.

Como medida previsora, las tropas japonesas han ocupado el ferrocarril de Cantón a Hong-Kong y han realizado el corte del Gran Canal de China que riega una gran extensión de terreno dedicado a la agricultura.

Desde ayer ha dejado de funcionar el cable submarino entre Cantón y Hong-Kong, ignorándose a qué será debido.

INCENDIOS EN NANKIN

Nankín, 7.—Se han producido en esta capital algunos incendios sospechosos de ser intencionados, por lo que se han realizado algunas detenciones.

Un chino, ex combatiente, ha sido detenido cuando se disponía a provocar otro incendio.

LOS CHINOS DE COREA EXPRESAN SU ADHESIÓN AL JAPON

Pekín, 7.—Los chinos de Corea, incluso los funcionarios de los Consulados, han expresado su adhesión a las autoridades japonesas. Entre los últimos figura un cuñado del mariscal Shan Kai She.

DEL FRENTE DE TERUEL

El canto de la Legión anuncia la conquista de la cota

Salamanca, 7.—En el frente de Teruel continúan progresando nuestras tropas. El avance es metódico y con seguridad. El enemigo, que cantó las excelencias de las posiciones conquistadas en los primeros días, ahora quiere restarles mérito cuando nosotros las hemos recuperado.

Concud, Caudet, San Blas, Campillo... Pueblos y cotas principales están en nuestro poder. La Muela de Teruel, la posición que consideraban llave de la entrada en la capital, está totalmente ocupada por nuestras tropas, y los desesperados contraataques que realizan son rechazados, causándoles grandes pérdidas.

Evadidos y prisioneros dicen que muchos milicianos han

resistido, a pesar de todo. El bloqueo de la nieve, unido al fuego de la artillería y a la intervención de la aviación, han puesto fuera de combate más de 35.000 hombres. Exceden de un centenar los tanques destruidos o inutilizados.

La situación de las fuerzas nacionales es excelente. Además de ser dueñas de las alturas, están desplegándose en forma que alargan el frente y obligan al enemigo a retirar fuerzas, alejándolas del peligro de copo. El resultado puede ser la carrera desordenada por la carretera de Salamanca.

Frente de Teruel, 8.—Cota 8. Técnicamente ese monte constituye el reducto central del formidable campo atrincherado de los rojos.

Tras de esa cifra se esconde un mundo de heroísmo.

La cota en su cresta, es rasa, alta y muy dura. Tiene las tres propiedades del yunque. Y así fué, como un yunque, machacadas, laminadas, retorcidas en virutas de carne y aventadas después, saltaron las dos brigadas de más empuje del Ejército rojo: las brigadas internacionales 13 y 15.

El combate de la cota duró doce horas. De tensión intensa, dramática, que en ocasiones nos dolía en los oídos de tanto estruendo. Teníamos los ojos cansados por el esfuerzo de escrutar el horizonte en dirección al lugar de la lucha. Los miembros entumecidos por el frío. Uno se recogía en sí mismo para preguntarse si «aquellos», tan bárbaro y tan grandiosamente guerrero, no obtendría fruto.

Doce horas de batallar constante en estos días cortos. Conforme descendía la luz, prendía en nosotros la angustia de saber si el esfuerzo de nuestra gente iba a quedar infecundo.

Tres concentraciones de una hora de fuego de artillería. Ochenta toneladas de explosivos de aviación. Dos choques de la flota aérea y pérdida de tres aparatos enemigos sobre las posiciones de La Muela.

A las siete y cuarto de la noche se requería otra concentración de fuego sobre el yunque. De pronto suena el teléfono del puesto de mando. La voz de un general cuyo nombre es una

gloria nueva del Ejército marroquí, ordena: —Corten el fuego de artillería. Dentro de cinco minutos vamos al asalto definitivo.

Cesa el fuego de cañón. Silencio profundo en la oscuridad. Dura poca la paz. Las sombras se encienden de nuevo con llamas fugaces de bombas de mano que estallan. Un estremecimiento de ametralladoras en acción se percibe.

Aquel combate en la sombra nos llena de inquietud que desaparece pronto. Primera la llamada telefónica y luego el canto de la Legión! Los legionarios que vuelven en camiones y, casi a campo traviesa, con su botón de prisioneros.

¡Que lienzo el de esta gente legionaria, sucia, rota, manchada de sangre, brillándole los ojos en lumbre!

LA SITUACION EN FRANCIA

Chautemps califica la situación de "pre revolucionaria"

Un segundo llamamiento a obreros y patronos y anuncio de medidas severas

París, 7.—Fracasado el llamamiento dirigido por el jefe del Gobierno a patronos y obreros para que cesen en su actitud de mutua intransigencia, al objeto de solucionar la presente difícil situación, M. Chautemps ha dirigido una carta esta tarde al presidente de la Federación de Patronos y al secretario general de la C. G. T., en la que le dice que ante la prolongación de los conflictos sociales que causan grave daño a la economía internacional, precisa intervenir con energía para cortar este estado de cosas.

El Gobierno, según dice su presidente en las citadas cartas, no está dispuesto a seguir tolerando por más tiempo este estado prerrevolucionario, por lo que piensa adoptar medidas severas. Llama la atención de los requeridos sobre el caso de que se está perpetuando la ya grave situación social y convoca a cada uno de los destinatarios de las cartas a una reunión que se celebrará el miércoles próximo, a las dieciséis horas.

Ayer tarde, los obreros de una fábrica de neumáticos celebraron un

mitin para tratar de la conveniencia de mantener el conflicto o desistir de él. Después de largas y tumultuosas discusiones, hubo de darse por terminado el acto sin conseguir llegar a un acuerdo. Mañana se celebrará una nueva reunión.

El presidente Chautemps ha tenido esta tarde otra conversación con el ministro del Interior.

Los conflictos continúan en pie

París, 7.—La agitación política y social continúa siendo delicada. Como el propio presidente del Consejo

El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

Ayer se reunió la Junta provincial de Precios, bajo mi presidencia. Fué una sesión muy laboriosa, cuyos acuerdos se irán conociendo en días sucesivos. Se acordó la imposición de las siguientes multas, que han quedado firmadas hoy mismo:

A don Mariano Vela, de Santa María de Nieva, por pequeña elevación de precios, 25 pesetas; a don Jesús Rosino, de ídem, por precios excesivos, 500; a don Julián Heredero, de ídem, por ídem, 500; a don Pedro Cardaba, de Torrecilla del Pinar, por falta de justificantes, 500; a don Restituto Acebes Sanz, de Olombrada, por ídem, 250; a don Agustín Ortega, de ídem, por ídem, 250; a don Nicolás Cabreto, de ídem, por ídem, 250; a don Pedro Cubero, de Bernardos, por precios excesivos y discordes con las notas facilitadas, 500; a don Tomás Nicolás Cañas, de ídem, por elevación de precios, 125; a don Jesús Gozalo, de ídem, por ídem, 125; a don Nicasio Sobrados, de ídem, por ídem, 250; a don Pablo Ferradal, de ídem, por discrepancia de precios con las facturas enviadas, 250; a don Sabino Cubero, de ídem, por precios excesivos, 250; a don Angel Ferradal, de ídem, por ídem, 500; a don Cipriano Cubero, de ídem, por falta de justificantes, 250; a don Benito Cubero Bartolomé, de ídem, por ídem, 125; a don Eduardo Cubero Martín, de ídem, por precios excesivos, 250; a don Agapito de Frutos, de Fuentepelayo, por elevación de precios y falta de justificantes, 500 pesetas; a don Mateo Benito, de Navarria, por falta de justificantes, 125; a don Elías Heredia, de Cuéllar, por precios excesivos, 500; a don Severiano Monte, de Sepúlveda, por falta de justificantes, 250; a don Desiderio Ferradal, de Turégano, por precios excesivos, 250; a don Faustino Sanz, de ídem, por ídem, 125; a don Victoriano Borreguero, de ídem, 75; a don Mariano Sanz, de ídem, por ídem, 75; a don Mariano Zamorro, de Cantalejo, por precios excesivos, 250; a don Pedro Arranz, de ídem, por falta de justificantes, 250; a don José Benito, de ídem, por precios excesivos, 250; a don Gregorio Benito, de ídem, por falta de justificantes, 250; a don Gregorio Benito, ferretería, de ídem, por ídem, 250; a don Casimiro Monedero, de ídem, por precios excesivos, 250; a don Emilio Zamarrigero Alvarez, de ídem, por ídem, 500; a don Eleuterio Escobar, de Garcillán, por no tener marcado el precio, siendo reincidente, 500; a don Dionisio Herrero, de Segovia, por precio excesivo y reincidente, 1.000; y a don Cecilio Serrano (Los Chicos), por lo mismo y también reincidente, 1.000.

Del Ropero de pobres

Rectificando un error que se hizo en la información de ayer, es de suponer que el público lo habrá subsanado. El Ropero estará abierto pasado mañana, lunes, a las horas acostumbradas, para atender a los pobres de las parroquias de San Miguel y de San Millán.

Me acaba de visitar la Junta organizadora del festival de los niños de Radio Segovia, proporcionándome la alegría de ver que del sobrante obtenido después del espléndido obsequio de Reyes hecho a los niños del Hospicio, entregan trescientas pesetas para el Ropero de los pobres.

De modo que a Radio Segovia, después de quedar muy bien con los niños, aún le ha sobrado dinero, según las cuentas que acabo de ver, no sólo para acudir en socorro del Ropero, sino también para entregar cantidades a Auxilio Social y al Comedor de Caridad, por lo cual toda felicitación para los organizadores de dicha velada es escasa.

Obsequio al señor gobernador para los pobres

Me acaba de telefonar el alcalde de Cantimpalos dándome la grata noticia de que los industriales de aquel pueblo, recordando que el día 16 hace un año que tomé posesión del Gobierno civil de la provincia, han acordado espontáneamente entregarme un donativo de embutidos para que yo, en esa fecha, lo reparta entre los pobres.

Visitas

En el Gobierno civil de la provincia se han recibido las siguientes: Doña Dolores de las Heras; don Lázaro Cebrián; sor Juana del Rosario, de Las Navillas; alcaldes de Pinilla Ambroz y Aldeonsancho; don Joaquín Rey; señor marqués de Lozoya; don Jesús Tablado; don Pedro Anadón; don Tomás Lezcano; doña Dolores Real, de Segovia, y don Eugenio Bravo, comandante de Transmisiones.

COMISARIA DE VIGILANCIA

El servicio hotelero nocturno en Segovia

En otro lugar de este número damos cuenta del plausible propósito del señor delegado de Orden público de Segovia respecto al establecimiento de un servicio de hoteles y de taxis, nocturno, con el objeto de que los combatientes y el público en general, a cualquier hora que lleguen a Segovia, encuentren esos servicios en disposición de ser utilizados.

Esta tarde, el señor comisario de Vigilancia don Isidoro Yanguas, nos ha manifestado, en relación con aquel asunto, que el hotel Comercio es el que corresponde permanecer abierto durante el mes de la fecha, hasta una hora después de llegar el último tren de viajeros por la noche.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección femenina

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a la Sección femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. que antes del día 14 deberán tener el uniforme completo, consistente en camisa azul, falda, medias y zapatos negros.

Las camaradas que quieran hacerse el abrigo de reglamento, pueden adquirir el paño en esta Sección femenina.

Por Dios, por España y su revolución nacionalsindicalista.—La jefe local. Saludo a Franco: Arriba España.

PIENSA QUE LO QUE TU CUENTAS EN SECRETO A UNO, ESTE LO PUEDE CONTAR EN LA MISMA FORMA A MIL, Y QUE ENTRE ESOS MIL PUEDE HABER UN ENEMIGO

EMPRESARIO SEGOVIANO. Al ingresar en la MUTUALIDAD INDUSTRIAL DE SEGOVIA Y SU PROVINIA contribuyes al fomento de los intereses nacionales. Jamás tendrás litigios con motivo del pago de los siniestros y todas las reclamaciones que presenten tus obreros se resolverán en su presencia y en la tuya. Domicilio social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268.

Normas sobre el Servicio Social de la Mujer

El «Servicio Social de la Mujer», las cumplidoras del «Servicio Social» creado por el Generalísimo en su Decreto número 378 del pasado 11 de Octubre, es un deber nacional que debe cumplir toda mujer española, pertenezca o no a Falange y que se encuentre en la edad de diecisiete a treinta y cinco años.

Las instancias solicitando la exención o prestación del «Servicio Social» se venden únicamente en los estancos, al precio de 1,50 pesetas.

Se considerarán exentas del «Servicio Social» solamente las que se hallen en alguno de los casos siguientes:

1.º Defecto físico o enfermedad de los que se derive imposibilidad evidente de prestar servicio.

En este caso, a la instancia solicitando la exención, se acompañará un certificado del asesor médico de la Delegación provincial de Auxilio Social, acreditando dicha imposibilidad.

2.º Ser casada (aunque no tenga hijos) o viuda con algún hijo.

En este caso se acompañará el certificado del Registro civil o la partida que acredite dicho extremo.

3.º Haber prestado seis meses de servicios gratuitos con anterioridad al 11 de Octubre de 1937 en hospitales de sangre, obras de asistencia al frente o instituciones sociales creadas durante la presente guerra (Auxilio Social, frentes y hospitales, hermandad de la ciudad y el campo, Cruz Roja, «Didrem», laboratorios y farmacias militares, polvorines, roperos, subsidio pro combatiente, etc.).

A la instancia de exención se acompañará el certificado o certificados en los que se fije su derecho, expedidos por los jefes de las dependencias, y en los que se hará constar necesariamente el número de días que ha trabajado, con indicación de la fecha en que comenzó, que los servicios fueron de carácter gratuito y las horas diarias de trabajo, no menor a cuatro horas diarias.

4.º Estar percibiendo el 11 de Octubre de 1937 algún sueldo o jornal por sus trabajos en cualquier entidad pública o privada, siempre que la jornada de trabajo que en dicha fecha realizase la impidiera realizar el servicio, incluso espaciado en tres años.

A la instancia acompañará un certificado de su jefe o director, en el que se fijará el número de horas de la jornada diaria y la fecha de la primera nómina en que fué incluida, datos que la Delegación nacional de Auxilio Social podrá comprobar por las Cajas de Previsión Social o por cuantas investigaciones crea oportunas.

Las mujeres que hayan comenzado a trabajar, tanto a sueldo como a jornal, en empresas públicas o particulares después del 11 de Octubre de 1937, no están exentas del «Servicio Social».

Las que declaren pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., cursarán la instancia solicitando la prestación del «Servicio Social» por conducto de su jefe inmediato superior. Las jefes provinciales de la Sección femenina pondrán entonces su visto bueno en la instancia, junto con el sello de la Jefatura, cursándola después inmediatamente al delegado provincial de Auxilio Social, o rechazarán el documento si la solicitada prestación, tornase momentáneamente algún servicio de la Sección femenina.

Las instancias de quienes no estén afiliadas a Falange se cursarán por conducto del delegado de Auxilio Social del pueblo en que reside la solicitante, y si no lo hubiere, por el del pueblo más próximo.

Quienes deseen comenzar el servicio en una fecha determinada, tienen que solicitarlo con tres meses de anticipación, por lo menos, al día que señalen para ello.

Los servicios se realizarán en la misma plaza en que reside la solicitante. Únicamente las que vivan fuera de la capital de la provincia acudirán dos meses a ésta para desarrollar dos meses de servicios en el Campamento-hogar.

En los pueblos donde no haya instituciones sociales o de ayuda al combatiente, las solicitantes recibirán trabajos y labores de la Delegación provincial de Auxilio Social para que los realicen en sus propias casas.

Durante los dos meses en que el «Servicio Social» se desarrolla en el Campamento-hogar que se construye en todas las capitales de provincia, y del problema de la delincuencia

desde el punto de vista biológico y social, como la antropología, la biología, la psicología y la psicopatología criminal. Con ello se tiende a asegurar la adaptación de las leyes penales a las exigencias de la prevención en la delincuencia, de la educación del delincuente y a la defensa social contra la criminalidad.

La Sociedad internacional de criminología tiene su residencia en Roma, conforme lo acordaron sus fundadores, y se acordó reconocer a Italia el honor de haber tomado la iniciativa para la creación de este ente internacional, que viene a reafirmar sus tradiciones gloriosas en la ciencia de la criminología.

La Sociedad celebrará su primer Congreso internacional en Roma, durante los últimos días del mes de Septiembre de 1938.

Con arreglo a las normas que tiene trazadas el Comité internacional organizador, en el mencionado Congreso se tratarán seis temas sobre motivos de altísima importancia científica, social y jurídica.

Las comunicaciones y memorias deberán ser transmitidas en algunas de las lenguas italiana, francesa, alemana, inglesa o española, con anterioridad al 31 de Marzo de 1938.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia

Los industriales que posean certificado de producto nacional, han de hacer unas declaraciones con arreglo a un modelo oficial para ser incluidos en el catálogo de la producción industrial.

Los interesados a quienes comprenden, pueden pasar por las oficinas de esta Cámara, Juan Bravo, 7 y 9, de diez a doce de la mañana, durante cualquiera de los días 8 al 12 de los corrientes para recibir instrucciones.

Segovia, 7 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El secretario, J. RIVAS.—V.º B.º: El presidente, RUFINO CANO.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los siguientes libramientos:

Don Pablo López, don Tinoteo González, don E. de Sousa, don Carlos Tablada, don Eugenio Rosa, don Auspicio Herranz, don Teodoro Ramos, don Cirilo Bartolomé, don Sergio Bartolomé, don Luis Herranz, don Elías Bernardos y Auto-Garsouta, S. L.

Compro y pago bien

alhajas y papeletas del Monte, HOTEL VICTORIA, los días 9, 10, 11, 12 y 13. Horas: de diez a una y de tres a cinco y en LA CATEDRAL

Las visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En la semana próxima corresponden a las Asociaciones siguientes:

Lunes, 10.—Archicofradía del Sagrado Corazón de María, de la iglesia de los reverendos Padres Misioneros.

Martes, 11.—Asociación de Señoras de la Virgen del Carmen, de la parroquia de San Millán.

Miércoles, 12.—Cofradía de la Dolores, de la iglesia de Santa Eulalia.

Jueves, 13.—Archicofradía de la Santísima Trinidad, de la iglesia de la Trinidad.

Viernes, 14.—Archicofradía del Amor Misericordioso, de la iglesia de los reverendos Padres Franciscanos.

Sábado, 15.—Cofradía de la Buena Muerte, de la iglesia de los reverendos Padres Jesuitas.

Los directores o presidentes de las expresadas Asociaciones, designarán el celebrante y ministros que han de officiar sus respectivas misas. Estas comenzarán a las diez y media de la mañana.

JEREZ "LA RIVA"
CONAC
TEA RIVA

Dr. Codina
de Madrid
Accidentalmente en Segovia
Especialista en
Pulmón y corazon
Ochoa Ondátegui, 4, pral.

"ELECTRO"
UNICO TALLER
que puede reparar
SU RADIO
(X) en Segovia (X)
JUAN BRAVO, 52, princial

DR. V. SACRISTAN TERRADILLO
Medicina interna
(Accidentalmente en Segovia)
Consulta de dos a cuatro
en la clínica del Dr. Lainez
Ochoa Ondátegui, núm. 9

ENCAUTICO ALIRO
La mejor cera para pisos
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Tel. 21

Se compran toda clase
de máquinas de escribir
Centro General de Representación
Alberto González
Perocota, 1, 2.º P. Tel. 231

Anuncios breves
De una a veinte palabras, una
seta cincuenta céntimos; por cada
labra más, diez céntimos.
Las abreviaturas y cifras hasta
cincuenta números se contarán como
una palabra.
Los originales se remitirán a la
Administración de EL ADELANTADO,
San Agustín, 7 (bajo), acompañados
de su importe en metálico, sello
Correos u otra forma análoga, el día
antes de la fecha en que deba publicarse.

Los anuncios con informes en
Administración tendrán un recargo
de 0,50 pesetas sobre el precio.

Ama de cría primeriza, se
ofrece para cría de niños en
casa. Razón, Gumersinda Cobas
Carbonero el Mayor.

Vendo tres vacas suizas, una
parida del tercero y una
segunda, abocadas. Para tratar, Atar
Alvaro, en Roda de Eresma.

Vendo vaca holandesa, recién
parida del tercero. Para verla
tar, en el molino Los Señores,
ramala.

Pérdida En la calle Santa
una llave con letrero
nover. Se gratificará a quien la entregue
en Administración de este periódico.

Necesito dos habitaciones, tres
más, con derecho a cocina,
na y comedor. Para informes, en la
Administración de este periódico.

Vendo 1.500 árboles de 0,30 cent
metros de diámetro en
lante ribera cerca ferrocarril Coca y
Asunción. Tratar, Severiano Jiménez,
Coca.

Cedo dos habitaciones con tres
y derecho a cocina. Luisa,
Zorrilla, número 60.

Vendo vaca suiza, recién parida
primero, abundante produ
ción. Tratar, Antonio Llorente, Valverde
del Majano.

Se vende vaca suiza, del segundo
parto, producción
rents cuartillos. Tratar, con Santiago
Rincón, en Santisteban de San Juan
tista.

Ganaderos! Vendo algarroba
paja de las mismas
a precios corrientes. Luis Merino,
Bercial.

Pérdida de yegua color rojo, cerca
da, con señal en la pata
lla izquierda. Gratificará y abonará gas
ta a quien de cuenta de su paradero.
rón Administración de este periódico.

La sentimentalidad de la duquesa de Atholl

Cuando nos informamos de las actividades de la duquesa de Atholl, recordamos sin quererlo la figura de la protagonista de una comedia de Bernard Shaw: Se titula la obra «La conversión del capitán Brassbound». No hemos de describir dicha figura, de sobra conocida, uno de los personajes mejor trazados por el autor de «Cándida». Sólo recordaremos la frase con que otro personaje, su hermano, un juez británico, comenta y resume su actuación a lo largo de la obra: «Si en Inglaterra hubiera unas cuantas mujeres como mi hermana, el Imperio británico tendría ya sus días contados».

No es que atribuyamos a la duquesa una tan extraordinaria capacidad destructora de imperios. Pero no cabe duda de que si las mujeres británicas reaccionasen y actuasen como reaccionaba y actuaba la duquesa de Atholl y consiguiesen influir de manera decisiva en Whitehall y en Westminster, mucho se habría ya logrado para circundar a Gibraltar de vecinos soviéticos y para preparar nuevos asaltos del bolchevismo a países de vecindad próxima al Reino Unido. La duquesa ha fundado un Comité de ayuda a los rojos. Un Comité, muy distinguido. No la acompañan en él comunistas desaliñados. Los demás miembros del Comité que Catalina Atholl (se firma así, democráticamente, en los documentos que circula) preside, son un conde, una vizcondesa, un capitán... un Comité que estaría reclamando un capítulo nuevo en las páginas del «Point counter point» de Aldous Huxley, si éste no se hubiese inclinado también del lado del snobismo filo-rojo.

La duquesa Catalina, como presidenta, ha circulado una carta, en la que, coincidiendo con nuestras actividades, traza un cuadro de la zona roja. Cedamos un lugar en nuestras páginas a tan respetable dama:

«Las vidas de más de un millón de mujeres y niños, arrancados de sus hogares ¿por quién?, cabría preguntarle cuando el avance del ejército del General Franco, pululan ahora por las ciudades y pueblos de Cataluña en condiciones de «hambre» y «pestilencia» tal que constituyen uno de los grandes desastres de nuestro tiempo. Han caído sobre la España de Levante, en masa, y el pueblo de dicha zona, que ya está sufriendo grandes privaciones, puede prestarles muy escasa asistencia. Los niños pequeños mueren porque no hay leche para ellos. Las madres ven a sus hijos caer enfermos, faltos de alimentos; permanecen cinco horas haciendo cola para conseguir un pan. Hay una terrible carencia de material sanitario. El jabón es prácticamente de imposible adquisición: no hay manera de lavar la ropa blanca. Difícilmente algún refugiado consigue cambiar su ropa. Muchos se hallan reclusos en edificios sin protección contra la lluvia y el viento. Un hospital, que alberga a 180 enfermos, sólo tiene leche para ocho días. En una colonia de niños, a los menores de trece años se les da sólo un pan al día; los demás consiguen un pedazo cuatro días por semana. Es un problema desesperado. ¿Quiere usted ayudarles?»

Con frecuencia nos vemos en el triste trance de tener que relatar cuadros como el descrito, elocuentemente, por cierto, por la duquesa de Atholl. Los basamos siempre en testimonios fidedignos, la mayoría de las veces en los propios textos de los rojos. La carta dual transcrita corrobora nuestras afirmaciones reiteradas. Las de que el hambre, la miseria, la

desolación de la retaguardia roja son cosas impresionantes. La duquesa cree que la reacción lógica ante tanto dolor, es la de reunirse con sus compañeros de pergamino para ir firmando cartas como la transcrita, entre taza y taza de té. ¿Está segura la duquesa de que esa es la reacción más eficaz y humana, el camino más seguro para acabar con tanto dolor? ¿Juzga que con 600 toneladas de víveres—total de lo enviado por los Comités de Ayuda ingleses, según declaraciones de missess Adam—o con los 150.000 botes de leche condensada que se han remitido a son de bombos y platillos, se acalla el hambre de ocho millones de habitantes?

A nosotros nos causa una impresión de piedad tan profunda como pueda causárselo a la duquesa de Atholl el espectáculo que ella relata con tintas dantescas. Pero nuestra reacción es diversa, es contraria, es, creemos, más humana. Para acabar con el drama, lo mejor es acabar la guerra cuanto antes. Y para acabar la pronto, puesto que la guerra está decidida ya y sólo falta completar la conquista, lo eficaz, lo humanitario, lo piadoso, es no alentar una resistencia inútil y cruel, sino presionar para que la verdad de los hechos sea reconocida con todas sus consecuencias y apresurar así la paz a través de la victoria de quienes la han logrado ya.

No protege a los niños y a las pobres madres la duquesa de Atholl. Protege a sus verdugos. Les alienta y contribuye a que se les otorguen créditos que no merecen. Sus frases son citadas con la indicación al pie de «Duquesa de Atholl, diputado conservador». Sus frases, no sólo acerca del dolor de la retaguardia, sino sobre el hecho bélico. La duquesa de Atholl va emparejada a la Pasionaria. No creemos que sea éste su propósito. Si realmente es humanitario, si quiere acabar con la hoguera de la guerra, lo primero que tendría que hacer es no azuzar el fuego desde su escaño de los Comunes, ni desde su confortable residencia londinense, entre taza y taza de té.

Ha fallecido en esta capital el anciano farmacéutico don Ramón Martín Grajalas.

El finado, por su carácter bondadoso, afable trato y carácter simpático y comunicativo, era muy estimado en Segovia, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz y reciban su afligidos esposa, hijos, hermana y demás familia, nuestro sincero pésame.

También ha entregado su alma a Dios, en Navafria, la señora doña Victoriana González.

La finada, que era pariente del conocido comerciante de esta capital don Amancio Matesanz, contaba en Navafria con muchas simpatías y amistades por sus virtudes y sentimientos piadosos.

A su desconsolado viudo don José Sanz, hijos y demás parientes, les exteriorizamos nuestra condolencia por la desgracia que acaban de sufrir.

Lea usted
EL ADELANTADO

Panflavina
Cura y evita las anginas.
Preservan del contagio.
Tubo de 15 pastillas
Caja de 30 pastillas
Envase original «Bayer»

En el Palacio Episcopal

Lecciones
El lunes próximo, a las ocho de la noche, proseguirán las lecciones que en la sala de Juntas del Palacio Episcopal viene dando el reverendo Padre Eulogio Nebreda.

La revalorización de la leche en Santander

Santander.—El gobernador civil ha recibido la visita de una Comisión de la Federación Montañesa Católica Agraria para testimoniar su gratitud al Caudillo y a la Junta Técnica, por las medidas dictadas para la revalorización de la leche y sus derivados.

Al mismo tiempo hizo presente su propósito de organizar actos públicos en unión de otras entidades para hacer patente al Caudillo la inmensa gratitud de la Montaña.

Ha visitado al gobernador civil de la provincia una Comisión de pescadores de Santoña, mostrando su agradecimiento al Caudillo y a la Junta Técnica por el proyecto de desecación de las marismas que, en breve, ha de ser una gran realidad, ofreciéndose con todo entusiasmo para coadyuvar a la brillantez de la inauguración de las obras.

Notas necrológicas

Ha fallecido en esta capital el anciano farmacéutico don Ramón Martín Grajalas.

El finado, por su carácter bondadoso, afable trato y carácter simpático y comunicativo, era muy estimado en Segovia, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz y reciban su afligidos esposa, hijos, hermana y demás familia, nuestro sincero pésame.

También ha entregado su alma a Dios, en Navafria, la señora doña Victoriana González.

La finada, que era pariente del conocido comerciante de esta capital don Amancio Matesanz, contaba en Navafria con muchas simpatías y amistades por sus virtudes y sentimientos piadosos.

A su desconsolado viudo don José Sanz, hijos y demás parientes, les exteriorizamos nuestra condolencia por la desgracia que acaban de sufrir.

Ecos de la provincia

Adrados
Función teatral a beneficio de los combatientes

El día 9 del actual y con permiso de las autoridades locales, se pondrá en escena la comedia dramática en tres actos y en verso, titulada «Española Inmortal», de don José Otero del Pozo, y a continuación de la misma, el juguete cómico «Las fieras mansas», en un acto y en prosa.

La recaudación que se obtenga será entregada al señor alcalde para que sea destinada a adquirir prendas de abrigo con destino a nuestros hermanos los combatientes que tan brillantemente están librando a España de las garras del marxismo.

La representación será dirigida por el camarada de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Luis Santos, actuando los jóvenes Patricio Enjuto, Fermín Tejedor, Pablo Arranz, Víctor Cano y Martín López, con las señoritas Petra Cárdena, Amalia Torres, Julia Merino y Máxima Sebastián.

COMPRO ORO
PAGANDO ALTOS PRECIOS
Joyería de Aurea J. de Llorente
Juan Bravo, 56